
 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Σήμερα η Αρχή Λιμένων Κύπρου παρουσιάστηκε ενώπιον της Κοινοβουλευτικής 

Επιτροπής Οικονομικών και Προϋπολογισμού, για το θέμα του Προϋπολογισμού της 

Αρχής. 

Ο Προέδρος του Διοικητικού Συμβουλίου ΑΛΚ ανέφερε τα ακόλουθα: 

Τα λιμάνια μας αποτελούν υποδομές εθνικής σημασίας, καθώς συνδέονται άμεσα με το 

εμπόριο, την ενέργεια, τη ναυτιλία και τον τουρισμό ενώ αποτελούν βασική πύλη 

οικονομικής δραστηριότητας. 

Τα τελευταία χρόνια η Αρχή Λιμένων παρουσιάζει ιδιαίτερα θετική οικονομική πορεία, με 

σταθερή ενίσχυση των οικονομικών της αποτελεσμάτων. Αυτό αποδεικνύει ότι ένας 

δημόσιος οργανισμός μπορεί να λειτουργεί με υπευθυνότητα και σωστό 

προγραμματισμό, επενδύοντας ταυτόχρονα στο μέλλον. 

Ο Προϋπολογισμός του 2026 αντανακλά αυτή τη φιλοσοφία. Οι αυξημένες δαπάνες 

αφορούν κυρίως αναπτυξιακές επενδύσεις σε λιμενικές υποδομές, οι οποίες θα 

ενισχύσουν τις δυνατότητες της χώρας μας τα επόμενα χρόνια. Συγκεκριμένα, τα 

κονδύλια για τις αναπτύξεις, εστιάζονται σε 4 πυλώνες: 

1. Την επέκταση του λιμανιού Βασιλικού (στρατηγική επένδυση που ενισχύει τον ρόλο 

της Κύπρου ως εμπορικού και ναυτιλιακού κόμβου στην Ανατολική Μεσόγειο και 

δημιουργεί σημαντικές προοπτικές για τη βιομηχανία και την ενέργεια). 

2. Την αναβάθμιση του λιμανιού Λατσιού (ένα έργο που θα ενισχύσει τις υποδομές του 

θαλάσσιου τουρισμού και θα συμβάλει στην ανάπτυξη της ακριτικής περιοχής της 

Πόλης Χρυσοχούς και της ευρύτερης περιοχής, με στόχο τη δημιουργία του πρώτου 

πράσινου λιμανιού στην Κύπρο). 

3. Την αναβάθμιση των υφιστάμενων λιμενικών υποδομών που διαχειρίζεται. 

4. Την αναβάθμιση των λειτουργιών του οργανισμού, μέσω της ψηφιοποίησης, της 

εγκατάστασης σύγχρονων προγραμμάτων, την ενίσχυση της κυβερνοασφάλειας και 

την πράσινη, ενεργειακή μετάβαση. 

Πέραν των πιο πάνω η Αρχή Λιμένων έχει ετοιμάσει ολοκληρωμένη πρόταση για την 

διαχείριση και ανάπτυξη του λιμανιού Λάρνακας κατά τρόπο που οι προοπτικές του 

λιμανιού να αξιοποιηθούν στον μέγιστο δυνατό βαθμό, σύμφωνα με την πολυετή 

εμπειρία που διαθέτει η Αρχή. 

Το Διοικητικό Συμβούλιο προσεγγίζει τον προϋπολογισμό με ιδιαίτερη υπευθυνότητα, 

έχοντας ως γνώμονα τη χρηστή διαχείριση των πόρων του Οργανισμού και τη 

διασφάλιση της οικονομικής του σταθερότητας. 

Στόχος μας είναι οι επενδύσεις που υλοποιούνται να ενισχύουν την ανταγωνιστικότητα 

των λιμένων μας και να δημιουργούν ουσιαστικό όφελος για την οικονομία, τον πολίτη και 

την κοινωνία ευρύτερα. 
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